

# 家电市场迎政策利好

作为传统消费的“四大金刚”之一，家电是我国恢复和扩大消费的重点领域。在政策支持、需求回暖共同作用下，今年“五一”假期家电消费市场热度攀升，绿色智能产品走俏，家电消费潜力逐步释放。

假期首日，北京市大兴区居民张莉琪就赶到家电卖场选购冰箱。作为互联网从业者，张莉琪和丈夫习惯周末到附近的会员超市集中采购一周的生鲜食品。由于食品量大、种类多，分类存储保鲜成为他们的迫切需求。

经过精挑细选，张莉琪入手了一款一级能效的多门活氧除菌冰箱。该产品为家电厂商联合定制款，不仅配备110升的冷藏空间，还能实现生鲜食品的分类存储和长久保鲜。价格方面，由于使用“京彩·绿色”消费券，并叠加促销优惠，该产品最终以11300元成交。

“购买绿色家电，不仅有政府补贴，还能享受厂商优惠，正好换一台高端一点的冰箱。”张莉琪此次购物获得感很强。

“五一”假期，家电套购也多了起来。在北京苏宁易家西红门店，30岁出头的公司白领张宇紧盯绿色智能，一口气购买了名牌电视、冰箱、空调、洗衣机、干衣机、洗碗机、烟灶等全套家电共10件商品，总价逾5万元。

“我买的精装房3月份刚交房，就想趁着‘五一’促销添置些家电精品，提高生活品质。”张宇说，购买家电不光考虑尺寸，更要注重功能。由于新房没有阳台，使用干衣机不仅可免去晾衣的麻烦，还能让衣物蓬松柔软，穿着更舒适。洗碗机能够解放双手，节省时间。

在扩内需、促消费的背景下，家电市场喜迎政策利好。商务部有关负责人日前表示，2023年将聚焦汽车、家电等重点消费领域，抓好已出台政策的落实，积极推动出台一批促消费措施，促进绿色智能家电消费。

今年3月至12月，北京市结合传统节假日等重要促消费时间节点，面向在京消费者发放“京彩·绿色”消费券，适用商品共计55类。电视机、洗衣机、热水器等16类产品须达到能效二级及以上等级，洗碗机等4类产品须达到二级水效及以上等级。

数据显示，3月11日至31日，消费者通过苏宁易购平台领取“京彩·绿色”消费券累计达14万张，带动门店绿色家电销售同比增长30%，带动销售额超1.7亿元。4月28日起，北京市发放第二批消费券，为假期市场再添一把火。

随着生活秩序恢复，消费者信心增强，家电市场正在复苏。苏宁易购数据显示，今年“五一”假期首日全国门店订单量同比增长47%，万元以上家电套购订单量同比增长68%。随着气温升高，苏州、武汉、北京、杭州、重庆、西安等地提前迎来空调销售热。在苏宁全国门店，订单量同比增长超150%，其中高端智能产品占比超三成，销售量增长2倍。

“目前，我们门店销售额已接近疫情前水平，工作又忙起来了。”北京苏宁易家西红门店店长商红玉告诉记者，“五一”假期以来，门店客流量、销售额均较去年同期增加3倍。

据相关预测，今年“五一”期间，冰箱、洗衣机、彩电市场零售额将分别同比增长6.5%、5.3%、9.1%。展望今年全年，

中国技术消费类电子产品整体销售额规模预计可达21221亿元，同比增长3.4%。

“家电业长期向好的基本面没有变，我们对今年的发展充满信心。”中国家用电器协会执行理事长姜风表示，在消费升级的趋势下，家电业要进一步深化供给侧结构性改革，努力形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡。

近日在上海举办的中国家电及消费电子博览会，素有“行业风向标”之称。千余家国内外企业踊跃参展，众多观众观展，凸显了中国作为推动全球家电和消费电子领域增长的主引擎作用。展会上，自主品牌竞推新技术、新产品，为消费者带来诸多惊喜。

市面上常见的电饭煲内胆为铝制内胆+涂层，九阳展示的0涂层不粘电饭煲颇受观众关注。该产品内胆采用食品级不锈钢，消除电饭煲涂层脱落的健康隐忧，并通过专利风冷精准控温技术和点阵微坑水润膜技术实现物理不粘。

“解决了消费痛点问题，就打开了新市场。”九阳总裁郭浪表示，0涂层内胆没有了涂层的阻隔，升温速率提高20%，同时通过精准控温，让米饭的香味、糊化度、弹性、膨胀率和均匀性5项核心指标均达到A级。

海信展示了全球首款8K激光电视LX，搭载全色激光光源，色彩表现力高于传统电视2倍至3倍。“激光电视也有8K画质了，配合120英寸大屏就像把电影院抱回家，影音效果震撼，看久了眼睛也不累。”上海震升技术服务有限公司监事钟婷婷说。据预测，2023年中国内地激光显示产品销量将达85万台，同比增长26%。



■广告

## 馨万家养老中心

魏都新城养老部

绿州西城养老部

烟台龙口旅居养老

海南旅居养老基地

电话：13903528495 贾先生

古井贡酒 年份原浆  
经销地址：大同市平城区铂蓝郡商铺A122号  
订酒热线：0352-2299999、18835255555  
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

## 便民信息 5105678 2023122

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

**防水**  
大同市开发区亚明防水工程有限公司  
承揽各种：防水、堵漏、防腐、彩钢、  
保温房屋建筑工程、土建维修、装修  
装饰工程。  
电话：13068090158、13509785296

**出售**  
花城尚府，100平米，  
14层，简装，价格面议。  
电话：18903428827

**大同和平医院体检中心**  
开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外出上门体检服务。  
地址：大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120

**出售**  
本人有复地紫城多层电梯楼房一套，大红本，价格面议。  
13994398019

## 敬 告

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

“五一”小长假期间，贵州省黔东南苗族侗族自治州台江县迎来一年一度的苗族姊妹节。颇具特色的盛装游演、民族歌舞表演、苗家长桌宴、民族民间工艺品展示等一系列活动吸引众多游客前来观赏游玩。

姊妹节是贵州黔东南苗族侗族自治州台江县苗族同胞的传统节日，2006年被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。

本文图据新华社

截至2022年底

## 全国共有共青团员 7358.3万名

共青团中央3日发布的中国共青团团内统计公报显示，截至2022年12月底，全国共有共青团员7358.3万名，共青团组织409.3万个。

其中，团的地方委员会0.3万个，基层团委18.9万个，团（总）支部390.1万个。学校团组织186.8万个，团员4016.3万名；企业团组织81.4万个，团员657.9万名；机关事业单位团组织35.0万个，团员445.1万名；城市街道、乡镇、社区（居委会）、行政村团组织88.9万个，团员2012.2万名；社会组织和其他领域团组织17.2万个，团员226.8万名。

## 今年首场“天狗吃月亮” 5日登场

是一次半影月食

今年首场月食将于本月5日登场，这是一次半影月食，届时，月亮的“脸色”会经历一场从亮变暗，再从暗变亮的演变，我国可见全过程。天文科普专家表示，这是一次月球进入地球半影比较“深”的半影月食，差一点就成了月偏食，感兴趣的公众可尝试观测。

天文预报显示，本次半影食始于北京时间5日23时12分，食甚是6日1时23分，半影食终于3时34分，全部过程历经四个多小时，最大食分为0.989。食分代表月球进入地球半影的程度，即月球直径的98.9%都进入到地球半影。

贵州台江

## 欢度苗族姊妹节



5月3日，人们在贵州省台江县参加苗族姊妹节对唱活动。

“五一”小长假期间，贵州省黔东南苗族侗族自治州台江县迎来一年一度的苗族姊妹节。颇具特色的盛装游演、民族歌舞表演、苗家长桌宴、民族民间工艺品展示等一系列活动吸引众多游客前来观赏游玩。

姊妹节是贵州黔东南苗族侗族自治州台江县苗族同胞的传统节日，2006年被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。

本文图据新华社